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/**
* TDA che rappresenta una scatol a che pu&ograve; essere rienpita, svuotata
* e ruotata
* @ut hor Paol o
* @ersion 1.0
*/
public cl ass Scatola {
private int h;
private int I
private int c;

/**
* Crea una scatola vuota di di nensi one 5x5
*/
publ i ¢ Scatola() {
t hi s(5,5);

| **
* Crea una scatol a vuot a.

* @aramh altezza della scatola
* @aram| |arghezza della scatola

*/
public Scatola( int h, intl{
this.h = h;
this.| = [;
this.c = 0;
}
/**
* Aggi unge una certa quantit&agrave; alla scatola.
* @aram x quantit&agrave; con cui rienpire |la scatola. Se &egrave;
* negativo viene considerato uguale a 0. L effetto di aggi ungere una
* guantit&agrave; superiore alla capacit&agrave;, della scatola &egrave;
* |o stesso che si ottiene rienpiendo | a scatol a.
* @eturn un riferinento alla scatola dopo che &egrave; stata rienpita
*/
publ i ¢ Scatola riempi( int x){

X=xX<0?0:x;
Cc = (x >= h*l-c) ? h*l : c+x;
return this;

}

/**
* Toglie una certa quantité&agrave; alla scatol a.
* @aram x quantit&agrave; da |levare alla scatola. Se &egrave; negativo
* viene considerato uguale a 0. L effetto di togliere una quantit&agrave;
* superiore al contenuto della scatola &egrave; | o stesso che si
* ottiene svuotando | a scatol a.
* @eturn un riferinento alla scatola dopo che &egrave; stata svuotata
*/

publ i ¢ Scatola svuota( int x){

X=x<0?0:x;
c=(x>=¢)?0:cxX;
return this;

}

*

@eturn restituisce in forma di stringa una scatola di "*" rienpita
con "o".

Se ad esenpio |la scatola &egrave; alta 3, larga 2 e rienpita di 3
elementi, il metodo restituir&agrave;:

<pre>
* %

* ok ok % Kk ok ok Kk *

*0
00
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* </ pre>
*/
publ i ¢ String toString() {
String temp =",
for (inti=1;i<=h*;i++){
temp+=i<=h*-c?" E N o I
i f (i%l == 0)
temp +=" \n",
ret urn temp;
}
/ * *

* Ruota la scatola scanbiando i valori di altezza e |arghezza.
* @eturn un riferinento alla scatola stessa dopo che &egrave; stata
* ruot at a.
*/
publ i ¢ Scatola ruota() {
i nt temp = h;
h=1I;
| = temp;
return this;
}

/**
* @eturn | 'altezza della scatol a.
*/
publ i c int getAltezza() {
returnh;
}

/**
* @eturn la larghezza della scatol a.
*/
publ i c i nt getLarghezza() {
returnl;
}

/**
* @eturn quanto &egrave; piena |la scatola.
*/
publ i c i nt getContenuto() {
returnc;
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/**
* TDA che rappresenta una scatol a che pu&ograve; essere rienpita con un
* determinato carattere
* @ut hor Paol o
* @ersion 1.0
*/
publi c cl ass ScatolaCaratteri ext ends Scatola {
private char carattere;
publ i ¢ ScatolaCaratteri( int h, intl, char c){
super (h,));
this.carattere = c;

}
/

*

@eturn restituisce in forma di stringa una scatola di "*" rienpita con
il carattere della scatola.

Se ad esenmpio |a scatola &egrave; alta 3, larga 2, rienpita di 3
elenenti e il suo carattere &egrave; 'x', il netodo restituir&agrave;:
<pre>

* *

*X

XX

</ pre>

* 0% X ok X X F X X

*

*/
publ i ¢ String toString() {
String temp = "";
i nt h = getAltezza();
i nt | = getLarghezza();
i nt ¢ = getContenuto();
for (inti=1;i<=h*;i++){
temp +=i <= h*l-c ? '*' : carattere;
i f (1%l ==0)
temp +=" \n",

return temp;

}
/**
* @eturn il carattere della scatola
*/
publ i ¢ char getCarattere() {
r et ur n this.carattere;

publ i ¢ ScatolaCaratteri setCarattere( char carattere) {
this.carattere = carattere;
return this;
}

}
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public cl ass UsaScatola {
public static void main(String[
Scatola s1 = new Scatol a(2, 3);
st anpaScat ol a(s1);
sl.rienpi(3);
st anmpaScat ol a(s1);
sl.ruota();
st anpaScat ol a(s1);
Scat ol aCaratteri s2 = new ScatolaCaratteri(3,5,'a’);
st anpaScat ol a(s2);
Scatola s3 = new Scatol aCaratteri(4,6,’b’);
st anpaScat ol a(s3);

args) {

static void stanpaScatol a(Scatola s) {
System out . println(s);
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